

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 65 (2821) | Пятница, 1 апреля 1960 г. | Цена 15 коп.

## УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — важное условие борьбы за урожай

В колхозах и совхозе района идет упорная борьба за досрочное выполнение семилетнего плана. Колхозники и работники совхоза решили в 1960 году увеличить производство молока на 28 процентов, а выход мяса — на 47 процентов по сравнению с прошлым годом.

Для успешного решения этой задачи необходимо иметь обилие кормов. Решающее значение в кормовом балансе имеет сено, которого в нашем районе из года в год собирается мало, что отрицательно сказывается на надоях молока и упитанности животных.

Важным источником являются сеяные многолетние травы. На полях колхозов и совхоза «Родина» имеется их 2,937 гектаров. Это большая база для получения грубых кормов. Часть площадей с травами будет отведена на семенники и зеленую подкормку скота в пастбищный период, но и при этих условиях на скос для сена останется около двух тысяч гектаров. Этого достаточно, чтобы при хорошем урожае собрать около 6 тысяч тонн высококачественного сена и им с избытком обеспечить молочное животноводство района.

Но беда в том, что в колхозах и совхозе еще очень мало внимания уделяется многолетним травам. На больших площадях всходы их зачастую бывают изреженными, так как высеваются семена клевера и тимофеевки по самым минимальным нормам и в плохую удобренную почву. За посевами не ведется должного ухода. Поэтому урожай сеяных трав крайне низок. Например, в колхозе имени Ленина в прошлом году было собрано клеверного сена по 8 центнеров в среднем с гектара. Немногом выше получен урожай и в других хозяйствах.

Где травы выращиваются с соблюдением агротехнических приемов, там и урожай их выше. Для примера можно привести бригаду, расположенную в деревне Большие Поля колхоза «Май». Здесь с отдельных площадей собирают клеверного сена по 3—4 тонны с гектара.

Большое значение в кормовом балансе имеют озимые колосовые, которых в районе имеется более 1.000 гектаров. Сейчас происходит таяние снега, на более низких площадях уже скапливается вода, которая может застояться и повредить посевы. Такие явления в нашем районе бывают, когда выпревает рожь. В 1959 году по этой причине погибли посевы озимых в бывшем колхозе «Восход» на 66 гектарах, имени Ленина — на 50 гектарах, в бывшем колхозе «Шахтер» и других. Нынче допустить этого нельзя.

Чтобы избежать выпревания посевов, необходимо организовать спуск талых вод. Бригадиром полеводам и агрономам сейчас нужно строго следить за посевами и не допустить задержки воды на длительный период. Следует также не упустить время весенней подкормки клеверов и озимой ржи. На более возвышенных местах снега осталось совсем немного и уже можно начинать подкормку посевов навозной жижей и фекалиями. При таких условиях исключается возможность ожогов корней растений. Но, однако, подкормка этими удобрениями еще нигде не производится.

Сейчас началась вывозка на колхозные поля сланцевой золы. Здесь необходимо агрономам проследить, чтобы не допустить ошибок прошлых лет, когда в сельхозартели имени Ленина, в бывшем колхозе «Обновленная земля» и других сланцевая зола оставалась неиспользованной. Она зацементировалась и пришла в негодность.

Известно, что хороший уход за посевами является важным условием высоких урожаев многолетних трав и колосовых культур. Поэтому долг каждого колхозника, рабочего совхоза, специалистов сельского хозяйства — принять все меры к тому, чтобы не допустить в этом году ни одного гектара гибели посевов, своевременно произвести подкормку их и добиться высоких урожаев этих культур.

## Растет производительность труда

Хорошо поработали за последние дни ударного месячника по вывозке удобрений на поля колхозники пятой бригады колхоза «Май», руководимой С. А. Будариной. Только за последние 8 дней вывезено на поля 350 тонн навоза и 800 тонн торфа. Значительно перевыполняли дневные нормы колхозницы Мария Шестеро и Анна Наумова. Они на лошадах

ежедневно вывозили по 6—7 тонн.

Замечательно трудятся сейчас на этой работе Николай Сорокой, Валентина Агафонова, Владимир Скородумов, Нина Данилова и другие. Они вывозят на тракторах по 130—140 тонн удобрения.

В ближайшие дни весь скопившийся навоз в этой бригаде будет вывезен на поля.

# Пребывание Н. С. Хрущева во Франции



На снимке: в Елисейском дворце Н. С. Хрущев и Президент Ш. де Голль обмениваются рукопожатием. В центре — переводчик Ю. Дубинин.

(Снимок принят по фототелеграфу)

## Прием в муниципальном совете Дижона

ДИЖОН. (ТАСС). 28 марта вечером муниципальный совет Дижона устроил прием в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева. От имени мэра города Н. С. Хрущева приветствовал заместитель мэра Вейе. Мэр города Дижона — каноник Кир, всегда выступавший за сближение между Францией и Советским Союзом и неоднократно перед этим заявлявший о своем желании встретиться с Н. С. Хрущевым, оказался лишенным возможности лично приветствовать главу Советского правительства. Этому помешала клерикальная верхушка, которая потребовала, чтобы Кир отказался от встречи с Н. С. Хрущевым на том основании, что последний является коммунистом.

От имени Кира заместитель мэра Вейе преподнес Н. С. Хрущеву как символ союза бургундский кубок. Одновременно он передал текст послания Кира, в котором, в частности, говорится: «Я рад и очень горд тем, что могу сказать вам «добро пожаловать» в эту древнюю столицу исторического района, которая всегда радушно принимала знаменитых гостей».

## „Ветераны Вердена приветствуют ветеранов Сталинграда“

МЕЦ. (ТАСС). 29 марта Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели рано утром из Дижона в северо-восточный район Франции. Самолет «Каравель» приземлился на военном аэродроме в Фрескати близ города Меца. Прибывших приветствовали префект департамента Мозель Лапорт и командующий 6-м военным округом генерал Лекок. Прямо с аэродрома кортеж автомашин направляется в Верден, где в первую мировую войну происходили ожесточенные сражения между французскими и германскими войсками.

Кортеж останавливается в центре города Вердена. Мэр города сенатор Франсуа Шлейгер обменивается с Н. С. Хрущевым рукопожатием, и они идут к подножию величественного памятника солдатам, павшим под Верденом. На площади перед памятником собрались тысячи людей, несущих французские и советские флаги,

плакаты, эмблемы. А вот группа седых людей, на пиджаках которых ленточки орденов. Они держат плакат: «Ветераны Вердена приветствуют ветеранов Сталинграда». По ступенькам лестницы в молчании Н. С. Хрущев и прибывшие с ним лица поднимаются ко входу в башню, служащую основанием памятника.

## Сердечные встречи

Дорога вьется по невысоким холмам. Деревушка Сен-Менюэль, всего десяток—другой домов. Все население на улице. И снова горячие аплодисменты и слова, которые вот уже семь дней раздаются всюду, где появляется глава Советского правительства: «Привет Хрущеву», «Мир», «Дружба». Дорога спускается вниз, на плоскогорье Шампани, которая славится на весь мир своими винами.

Над кортежем все время летит вертолет. Это французская телевизионная компания непрерывно передает репортаж с воздуха о поездке по стране высокого гостя.

За кортежем следуют свыше ста журналистов, представителей газет, журналов, радио и телевидения 18 стран.

Около часа дня, проделав 180-километровый путь, кортеж въезжает в старинный город Реймс, главный город Шампани, где Н. С. Хрущева восторженно приветствуют тысячи людей.

Затем в городской ратуше был дан завтрак, прошедший в теплой обстановке. На завтраке с речью выступил Н. С. Хрущев.

## В городе Лилль

ЛИЛЛЬ. (ТАСС). 30 марта вечером Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Лилль.

В момент, когда Н. С. Хрущев выходит из здания вокзала, огромная толпа, собравшаяся на площади и прилегающих улицах, устраивает ему бурную овацию.

У здания префектуры главу Советского правительства радушно приветствовали префект департамента Нор и его супруга. Н. С. Хрущев проходит между двух рядов шахтеров в белых касках и с шахтерскими лампочками. Это — почетный караул в честь высокого гостя — бывшего шахтера и главы правительства великой дружественной страны. Никита Сергеевич сердечно здоровается с ними, пожимает им руки. Завязывается беседа.

Продолжая поездку по промышленному району Лилль — Руба, Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили хлопчатобумажную фабрику фирмы «Буссаак» в городе Марк-ан-Барель. Там Н. С. Хрущев встретился с видным французским промышленником Марселем Буссаком, который недавно совершил поездку в Советский Союз.

В 14 часов по московскому времени Н. С. Хрущев возвратился в Лилль, где в его честь в здании городской ратуши был дан прием. Во время приема мэр города г-н Лоран и Н. С. Хрущев обменялись речами.

## Встречи в Руане

РУАН. (ТАСС). 30 марта во второй половине дня глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли специальным поездом в Руан. На улицах города толпы людей тепло приветствовали высокого советского гостя.

Затем глава Советского правительства направляется в так называемый «Дворец консулов» — здание торговой палаты, где советских гостей приветствовал председатель торговой палаты.

Жители Руана особенно сердечно встретили Н. С. Хрущева. Они заполнили площадь перед вокзалом, все улицы, по которым проезжает кортеж. Перед торговой палатой тысячи людей ждали появления гостей. Над толпой флаги, плакаты с лозунгами: «Привет Хрущеву — посланцу мира и мирного сосуществования», «Да здравствует франко-советская дружба!».



На снимке: парижане приветствуют Н. С. Хрущева у его резиденции на набережной Ка д'Орсе. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по фототелеграфу)

## К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В. И. Ленин принимает парад XI выпуска командиров-пулеметчиков Кремлевских военных курсов 12 мая 1920 года. Архив ИМЛ.

### „В. И. Ленин и Академия наук“

«В. И. Ленин и Академия наук». Исследование на эту тему завершил старший научный сотрудник Ленинградского отделения Института истории естествознания и техники Академии наук СССР кандидат исторических наук А. В. Кольцов.

Изучая материалы, исследователь выявил в фондах архива Академии наук и книгохранилищах забытые и малоизвестные статьи, высказывания и воспоминания ряда видных советских ученых о встречах с Владимиром Ильичем.

В газете «За социалистическую науку», являвшейся органом президиума, партийной и профсоюзной организаций Академии наук СССР и издававшейся в начале тридцатых годов в Ленинграде, была опубликована статья непрямого секретаря Академии наук академика С. Ф. Ольденбурга «Две встречи». В ней он рассказывал о встрече с Владимиром Ильичем после казни царским правительством старшего брата В. И. Ленина — А. И. Ульянова, которого С. Ф. Ольденбург знал лично.

27 января 1921 года В. И. Ленин принял А. М. Горького, вице-президента Академии наук академика В. А. Стеклова, непрямого секретаря Академии С. Ф. Ольденбурга и начальника Военно-медицинской Академии профессора В. Н. Тонкова.

«Во время этого свидания, — вспоминал С. Ф. Ольденбург, —

нам предстояло сообща выяснить, в какую форму должна вылиться помощь государства работникам науки. С самого начала нашей беседы Владимир Ильич со свойственной ему чуткостью и принципиальностью по отношению к жизни и людям сумел поставить дело ясно и четко.

— Пусть ученые поймут, — сказал он, — что мы хотели бы сделать для них гораздо больше того, что можем пока сделать...

Владимир Ильич подробно расспрашивал нас о разных очередных работах, и видно было, как этот человек, на плечах которого лежала забота о таком гигантском строительстве, находил время думать и понимать о работе отдельных ученых, которой придавал особенное значение.

Благодаря личному участию Владимира Ильича, 1920—1921 годы стали поворотными годами в истории нашей советской революционной науки.

В фонде академика В. А. Стеклова, хранящемся в архиве Академии наук СССР, имеется небольшая заметка ученого о В. И. Ленине. В. А. Стеклов, лично встречавшийся с ним, характеризовал Владимира Ильича как «активного политического деятеля», соединявшего в себе «и способность действовать решительно и неуклонно для достижения намеченной цели, и редкий дар политической интуиции».

(ЛенТАСС)

### В СОРЕВНОВАНИЕ ВСТУПАЮТ НОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

Коллектив шахты имени С. М. Кирова несет трудовую вахту в честь девяностолетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Обязательства, взятые в честь этой знаменательной даты, горняки успешно выполняют. С начала марта добыто сверх плана 1.800 тонн сланца. Среди бригад первенство в соревновании занимает бригада горнорабочих очистного забоя Николая Осина, систематически выполняющая сменное задание на 114 процентов. Не отстают от бригады т. Осина коллективы, которыми руководят тт. Ревенко и Иванов.

Успешно несут трудовую ленинскую вахту и горнорабочие очистного забоя Егора Антонова, проходчики бригады Ивана Сальникова и Иосифа Мазурова. 110—123 процента — таков ежедневный итог их труда.

В дни ленинской вахты на шахте имени С. М. Кирова многие бригады, смены и отдельные рабочие включились в соревнование за звание коллективов и ударников коммунистического труда. Если раньше за это почетное звание на шахте соревновалось всего 6 коллективов, то сейчас — двенадцать бригад и смен. В это соревнование вступили проходчики бригад Иосифа Мазурова и Виктора Тарасова, бригады слесарей механического цеха и отдела главного механика Бориса Кудрявцева и Григория Савина и другие. В своих обязательствах горняки дают слово не только работать высокопроизводительно, но и повышать свои технические знания, быть примером для других. «Все за одного и один за всех» — под таким девизом трудятся на шахте многие рабочие различных специальностей.

На днях хороший почин проявили инженерно-технические работники, взяв шефство над бригадами и сменами, борющимися за звание коммунистических.

Первыми взяли такое шефство главный геолог шахты коммунист Лидия Николаевна Загер и главный маркшейдер Юрий Васильевич Селявин. Тов. Загер решила оказать помощь бригаде горнорабочих очистного забоя Виктора Ревенко в решении производственных вопросов, в повышении членами бригады своих знаний, в организации хорошего, интересного отдыха. Такую же помощь т. Селявин окажет бригаде проходчиков Ивана Сальникова.

Примеру тт. Загер и Селявина последовали начальник участка вентиляции О. Лысенко, начальник отдела организации труда Я. Пименов, главный механик шахты Н. Шапиро и многие другие.

И. ПАВЛОВА.

## КАК МЫ ПРИВЛЕКАЕМ КОММУНИСТОВ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПОРУЧЕНИЙ

Важной формой воспитания коммунистов, повышения их ответственности за порученное дело являются партийные поручения. И в тех партийных организациях, где этому вопросу уделяется первостепенное внимание, там и дела идут хорошо, непрерывно возрастает творческая активность трудящихся на малых и больших участках производства.

Правда, в нашей цеховой партийной организации седьмого строительного управления треста № 31 далеко еще до образцового состояния с выполнением партийных поручений. Но мы стремимся сообща преодолевать трудности.

Как у нас поставлено дело с проверкой исполнения партийных поручений? В нашей партийной организации 15 членов и один кандидат в члены КПСС. Они возглавляют различные участки производства, мобилизуют коллектив управления на досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки. А задачи у строителей большие. Достаточно сказать, что в этом году необходимо построить и сдать в эксплуатацию около 8 тысяч квадратных метров новой жилой площади, широкоэкранный кинотеатр со зрительным залом на 500 мест, ряд детских учреждений и культурно-бытовых объектов.

В напряженных трудовых буднях особенно возрастает организаторская роль каждого коммуниста в решении хозяйственных задач, в выполнении социалистических обязательств и плановых заданий. Сейчас все наши коммунисты имеют постоянные или временные партийные поручения. Многие из них добросовестно относятся к порученному делу, заботятся об улучшении партийной работы на стройке.

На строительном участке, расположенном в центре города, работает старший прораб член КПСС т. Иванов. Производственные дела у коллектива участка идут неплохо, развернуто выполнение за досрочное выполнение годового плана по строительству новых жилых домов и культурно-бытовых объектов. Коммунист тов. Иванов, несмотря на большую загруженность на производстве, принимает активное участие в общественной работе. Будучи агитатором, он проводит беседы по текущим событиям в стране и за рубежом, ставит конкретные задачи по улучшению работы коллек-

тива участка. Он обстоятельно готовит вопросы на партийные собрания, помогает быстрее устранять недостатки в партийной работе.

Еще совсем недавно слабо работал наш агитколлектив. Совещания проводились редко, работу агитаторов никто не контролировал. Теперь руководство агитколлективом поручено работнику планового отдела управления коммунистке т. Карамышевой. Она охотно взялась за поручение, помогает агитаторам нести в массы правдивое слово.

Хорошие результаты могут дать собрания рабочих, на которых по самым различным вопросам выступают хозяйственные руководители. Этому делу партийная организация также придает серьезное внимание. Так, в феврале перед строителями выступил и. о. начальника управления коммунист т. Промов, который рассказал о недостатках и поставил ряд задач по улучшению качества жилищного строительства. На собрании выступили бригадиры, рабочие. Они помогли полнее вскрыть промахи в производственных делах.

Но у нас есть и такие работники, которые недобросовестно выполняют партийные поручения. Так, в прошлом году на партийном собрании был утвержден членом комиссии по контролю за качеством строительства жилья слесарь т. Козлов. Но он 9 марта появился на работе в нетрезвом виде, за что привлечен к строгой партийной ответственности.

В конце прошлого года на партийном собрании был обсужден вопрос о выполнении партийных поручений. На очередном собрании мы решили обсудить вопрос об авангардной роли коммунистов на производстве.

Все критические замечания, которые выскажут коммунисты на предстоящем собрании, помогут нашей парторганизации быстрее устранить недостатки в воспитательной работе среди строителей.

**В. БОГДАНОВ,**  
секретарь цеховой  
партийной организации  
управления № 7 треста № 31.



Брянск. Комсомольско-молодежной бригаде слесарей-сборщиков Брянского машиностроительного завода, возглавляемой Анатолием Карачуном, первой в области было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Молодые рабочие пользуются большим уважением на заводе.

На снимке: бригадир комсомолец Анатолий Карачун (слева) и член бригады комсомолец Анатолий Грибков. Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС

## НА ВАХТЕ — МОЛОДЫЕ ГОРНЯКИ

### Они заслужили это право

Комсомолки Анна Быстрова и Галина Колязина одни из первых на участке сортировки шахты № 2 включились в соревнование за звание ударников коммунистического труда. Обе девушки трудолюбивые и серьезные.

Галя Колязина пришла на шахту в марте 1957 года. Здесь освоила специальность породовыборщицы. Трудно приходилось вначале, не хватало опыта, умения. Но Галя не отступала, терпеливо училась у старших товарищей. Теперь она сама стала передовиком производства и ежедневно выполняет смежные задания на 150—160 процентов. Галя активно участвует в комсомольской жизни, ве-

дет общественную работу, она — член добровольной дружины по охране общественного порядка. Ко всему этому Галина Колязина — хорошая спортсменка. Она неоднократно защищала спортивную честь предприятия и города на районных и областных соревнованиях по лыжам.

Анна Быстрова пришла на шахту почти на год позднее Галины, но и она успела зарекомендовать себя как хорошая работница. Трудолюбие, дисциплинированность, исполнительность, чуткость — вот замечательные черты ее характера. Поэтому, когда избирали профгруппорга в смене, выбор пал именно на нее. Анна с честью оправдывает доверие товарищей. В этом году она заканчивает 10-й

класс школы рабочей молодежи. Ее мечта — продолжать учебу в высшем учебном заведении.

Недавно в смене, где трудятся Галина и Анна, состоялось общее собрание по подведению итогов социалистического соревнования. Коллектив единодушно признал победителями соревнования Колязину и Быстрову и проголосовал за то, чтобы присвоить комсомолкам высокое звание ударников коммунистического труда.

### Эстафету несет молодежь

Успешно проходит на шахте конкурс-эстафета рационализаторов и изобретателей. Возглавляет эстафету молодой техник-электромеханик комсомолец Валентин

Степанов. Активно участвуют в ней молодые рабочие. Их насчитывается более 20 человек. Только за первый квартал этого года они подали 36 рационализаторских предложений. Большинство из них дает значительную годовую экономию средств. Так, рационализаторское предложение об изменении паспорта постоянного и временного крепления в очистном забое, внесенное молодым рабочим Иваном Соколовым, дает годовую экономию в 156 тысяч рублей. Проходчик Иван Марин предложил реконструкцию крышки бара погрузочной машины «О-5», которая позволит ежегодно экономить 30 тысяч рублей. — **Н. ПАНКОВИЧ,**  
секретарь комитета  
комсомола шахты № 2.

ОБСУЖДАЕМ ВОПРОС  
О СНИЖЕНИИ СЕБЕСТОИМОСТИ

## ЭТО НАМ ДАСТ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ ДОЙКА КОРОВ

Поговорим  
о перспективах

Животноводы нашей молочно-товарной фермы, как и все сельские труженики, прилагают усилия к тому, чтобы успешнее выполнить и перевыполнить принятые на себя обязательства на 1960 год.

Теперь наступило время, когда нужно настойчиво бороться не только за количество, но и за качество продукции, снижение стоимости ее. На эти вопросы в нашем хозяйстве обращалось крайне недостаточно внимания. Особенно плохое положение со снижением себестоимости продукции. Борьба в основном шла за количественные показатели, а во что обходится продукция, это мало кого интересовало. Взять хотя бы молоко. Один килограмм его по нашей ферме в прошлом году обошелся примерно полтора рубля, а в целом по хозяйству — еще больше.

Опубликованная в газете «Знамя труда» статья бухгалтера-экономиста А. Малетина свидетельствует о том, что экономические показатели плохие и в целом по району. Задача, следовательно, состоит в том, чтобы во втором году семилетки добиться получения дешевой продукции полеводства и животноводства.

Первым практическим шагом к этому в нашем хозяйстве является пуск в эксплуатацию двух доильных стационарных установок. Одна из них — на нашей ферме, расположенной в деревне Втроя.

Вот уже третью неделю мы доим коров на механической доильной площадке. Конечно, за такое короткое время трудно назвать какие-либо конкретные данные относительно ее преимуществ. Но они очевидны. Прежде всего, с первого же дня действия доильной установки была высвобождена одна доярка, которая ушла рабо-

тать в полеводство. Если средне-месячный заработок ее составлял 650—700 рублей, то нетрудно подсчитать, во что обойдется годовая экономия от высвобождения только одной доярки. Сейчас у нас их четыре вместо пяти. Но когда полностью будут устранены недоделки и животные привыкнут к новому методу, создадутся условия для того, чтобы механическую доильную установку обслуживал один человек.

### Что для этого нужно?

Прежде всего, устранить недоделки и технические дефекты в монтаже доильной установки. Отсутствуют холодильник и цистерна-танк. Цистерну заменяют четыре бака. Это не мешает процессу дойки, но так или иначе молоко из баков приходится переливать в другие баки и носить их в холодильники. Это ручной труд. Он требует много лишнего времени и отнюдь не способствует удешевлению молока. Правлению колхоза и шефам следует позаботиться о том, чтобы гидравлический холодильник и цистерна были установлены как можно быстрее. Откладывать эти работы на неопределенный срок — значит держать на ферме лишнего человека, а это невыгодно.

Другим, не менее серьезным недостатком является то, что при монтаже установки были допущены технические ошибки. В частности, в металлических основаниях стеклянных молокомерных сосудов отверстия для краников оказались слишком велики. При всасывании через них проходит воздух, в результате молоко в молокомерах частично сбивается в масло.

Правда, на процесс самой дойки это пока что сильно не влияет. Но если не ликвидировать дефект, то не исключено, что комки масла будут забивать трубы. Но главное

в том, что если молоко сбивается в масло, то жирность его снижается. Речь, следовательно, уже идет о понижении качества продукции, а не о повышении его.

Недавно работники РТС пробовали ликвидировать дефект, но это не увенчалось успехом. Необходимо заново переделать эту работу, ибо, как они пришли к заключению, иного выхода не предвидится.

### Беспривязное содержание животных

В былые времена над такой мыслью иной бы посмеялся. Но теперь всем известно, что этот метод широко применяется в передовых хозяйствах и служит мощным резервом снижения себестоимости молока и мяса. А почему бы его не применить в колхозах и совхозе нашего района? Должен сказать, что в условиях нашей фермы беспривязное содержание животных вполне возможно. Вокруг скотоместений имеется обширная территория. Коровник имеет с обеих сторон широкие двери, позволяющие свободно въехать во внутрь помещения на тракторе или автопогрузчике, чтобы очищать полы от навоза.

Наличие механической доильной площадки в сочетании с беспривязным содержанием скота — какую бы это дало выгоду для колхоза, как бы резко снизило себестоимость животноводческой продукции! Думается, что правление колхоза и партийной организации стоит подумать над этим. И не только подумать, а прямо приступить к практическим действиям.

Во всяком случае такой эксперимент проделать не лишне. И начать это можно с нашей фермы.

А. ОРЛЕЦКИЙ,

учетчик животноводческой фермы колхоза «Путь к коммунизму».

## Город-порт строится



КАМЧАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. С каждым годом меняет свой облик город Петропавловск-Камчатский. Новые поселки строятся для моряков и портовиков, рыбаков и судоремонтников.

НА СНИМКЕ: поселок камчатских водников на Рябиковской улице. Здесь выстроены магазины, школа, больница, ателье, детские сады, межрейсовый дом отдыха моряков.

Фотохроника ТАСС  
Фото Ю. Муравина.

## В 1960 году свинарка совхоза „Родина“ Таисия Михайловна Пиянзина

ОТКОРМИТ 900 свиней и сдаст государству не менее 850 центнеров свинины.

## КАК Я УХАЖИВАЮ ЗА ЖИВОТНЫМИ

В совхоз я приехала в 1958 году из Калининской области. Мне предложили работать свинаркой. Говоря откровенно, предложение меня несколько смутило, так как работа в животноводстве была для меня новой. Но я согласилась и не ошиблась в своем выборе.

Не скрою, в первое время пришлось очень трудно: не было опыта ухода за животными, группа свиней в количестве 300 голов, которую я взялась откормить вместе со свинаркой Женей Федоровой, была привезена из другого колхоза. Животные долго не могли привыкнуть к нашим условиям, часто болели.

В первую очередь мы организовали хороший уход за животными, установили распорядок дня и рацион кормления, причем старались разнообразить корма. Труд не пропал даром: мы сдали государству здоровых, упитанных животных.

В прошлом году я откормила и сдала государству 450 свиней, а нынче решила удвоить свое обязательство — откормить за год 900 поросят с живым весом не менее 90 килограммов и получить не менее 850 центнеров мяса. Обязательство серьезное и для успешного выполнения его потребуются много труда и энергии. Но я уверена, что справлюсь с ним.

Прошедшие три месяца показали, что дела идут неплохо: поросята растут быстро, среднесуточный привес каждого из них составляет примерно 800 граммов.

Кормление животных произвожу по соответствующим рационам и нормам, причем распределяю суточную норму кормов с учетом индивидуальных особенностей каждого животного. Это позволяет не только достигать высоких суточных привесов, но и экономить корма.

Рабочий день на ферме начинаю в шесть часов утра. Первым делом осматриваю животных. Затем приступаю к кормлению, слежу, как съедается корма. Иногда бывает, что отдельные свиньи не поедают установленной нормы, разбрасы-

вают корм по полу. В таком случае несколько уменьшаю кормовую дачу, причем кормлю не сразу всех вместе, а отдельными группами. Это позволяет экономить время. Например, одну из групп я выпускаю в столовую и задаю ей корм. Пока животные едят, чищу станок, посыпаю пол опилками. Затем, когда свиньи поедят, загоняю их в чистый станок, после чего кормлю следующую группу и т. д. Кормлю сухими комбикормами, засыпаю их в корыта и заливаю водой. Опыт показывает, что поросята лучше поедают сухие корма, чем заваренные. Питьевая вода всегда находится в станках. Вечернее кормление начинаю в 17 часов таким же образом. В промежутке между кормлениями днем прихожу на ферму, чтобы напоить животных водой. В день каждому откормочнику даю четыре килограмма комбикорма, по два килограмма утром и вечером.

Как только наступит теплая погода, буду на целые дни выгонять животных на прогулку. Около фермы есть небольшой загон для прогулок.

Хочется сказать несколько пожеланий в адрес руководителей совхоза. Животные у меня растут здоровыми, упитанными, дают хорошие суточные привесы. Но разве нельзя достичь еще лучших результатов? Можно, если бы были созданы настоящие условия для труда и, в первую очередь, на ферме была введена комплексная механизация. А сейчас почти все процессы произвожу вручную, воду и корма приходится таскать на себе. На ферме нет даже автопоилок, не механизирована мойка картофеля. Да и помещение темное, сырое. Все это осложняет работу. Думается, что дирекция совхоза учтет это и постарается сделать все, чтобы ускорить ввод в эксплуатацию нового механизированного свинарника.

Т. ПИЯНЗИНА,  
свинарка первого отделения совхоза «Родина».

## Меры ПРИНЯТЫ

«В нашей квартире, — писала в своем письме в редакцию инвалид второй группы Е. Ф. Смирнова, — проживает Мария Кострина и ее 24-летняя дочь Алида. Они несколько не считаются с соседями, всячески оскорбляют их. В ночное время устраивают попойки, мешая нормально жить другим».

Письмо т. Смирновой было направлено для принятия мер начальнику Большелучинского отделения милиции т. Михайлову, который сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Кострина и ее дочь Егорова привлекаются к административной ответственности.

## НОВОСТИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

### Пневматический патрон

В механических цехах завода «Русский дизель» многие токарные, фрезерные и другие станки оснащены пневматическими зажимными приспособлениями. Все они сконструированы членами комплексной бригады рационализаторов, руководимой молодым конструктором Р. Яковлевым. Ежедневно представители ленинградских предприятий посещают завод для ознакомления с этими устройствами.

В дни ленинградской трудовой вахты новаторы добились нового творческого успеха, сконструировали и изготовили новый пневматический зажимной патрон. Отдел машиностроения Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР извещил, что приспособление признано изобретением, его создателям решено выдать авторское свидетельство.

### Автомат дает сдачу

Пять различных штучных товаров стоимостью от пяти копеек до трех рублей может продавать новый автомат, образец которого создан ленинградскими инженерами. Светящиеся надписи на передней стенке автомата сообщают об ассортименте продаваемых товаров.

Покупатель опускает в прорезь необходимую сумму денег монета-

ми. Особое электромеханическое счетнорешающее устройство сортирует монеты по их достоинству, выдает покупку и, если необходимо, сдачу. Последняя выдается пятикопеечными монетами. Если в автомате нет пятикопеечных монет, загорается предупреждающая надпись: «Сдачи нет!». Тогда нужно опускать точно требующуюся сумму денег. Автомат сигнализирует также об отсутствии того или иного товара.

Машина-продавец может выдавать не только товары, но и вернуть деньги, если вы опустите их в автомат, но раздумаете взять по покупку.

### Пластмасса заменила металл

Синопская набережная, дом № 3. В этом четырехэтажном жилом здании проведен первый в стране необычный водопровод из пластмассовых труб. Продукт «Большой химии» заменил металл. Как показал опыт, применение в жилых домах пластмассовых труб вместо металлических позволяет экономить денежные средства, сберечь много металла. Срок службы водопроводной системы увеличивается в полтора раза.

Новые трубы для водопроводной сети разработаны группой сотрудников Ленинградского науч-

но-исследовательского института Академии коммунального хозяйства РСФСР имени К. Д. Памфилова в творческом содружестве с работниками жилищного управления исполкома Ленгорсовета.

Испытания пластмассовых труб прошли успешно. Специалисты дали высокую оценку этому новшеству.

### Для Московской теплоэлектроцентрали

Электрэнергию и тепло даст новым домам быстро растущей юго-западной части Москвы подготавливаемая к пуску в нынешнем году Ухтомская ТЭЦ. На Металлическом заводе для нее выпущена первая турбина. После успешного завершения стендовых испытаний бригады слесарей-сборщиков начали готовить агрегат к отправке. Узлы и детали его займут целый железнодорожный состав — 36 платформ.

Эта теплофикационная турбина — наиболее совершенной конструкции, рассчитанная на использование пара с начальным давлением 130 атмосфер при температуре 565 градусов. Применение таких высоких параметров даст возможность снизить ежегодный расход топлива по сравнению с другими электростанциями на несколько миллионов рублей.

(ЛенТАСС)

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

## С концертом в колхоз

Весело провели свои весенние каникулы сланцевские школьники. Одни выезжали к своим родственникам в деревню, другие были активными посетителями детских киноуниверситетов, а третьи, организовавшись в небольшие группы и вооружившись ломиками и лопатами, принимали активное участие в очистке территории вокруг своих домов от мусора и грязного снега.

Но особенно хорошее дело сделали некоторые учащиеся первой и третьей сланцевских школ. Посещая днем киноуниверситеты, участвуя в различных играх, вечерами они шли в районный Дом культуры и под руководством Э. Д. Трифионовой разучивали там стихи, песни, народные танцы и с нетерпением ждали дня, чтобы выступить с концертом перед колхозниками. И такой день наступил. 29 марта колхозники сельхозартели «Май» попросили юных самодеятельных артистов районного Дома культуры выступить в Пелешском клубе с концертом. Подошла колхозная автомашинка. Юные участники агитбригады, захватив с собой национальные костюмы, необходимые по ходу концерта, уселись на машину и через полчаса уже были в Пелешском клубе.

— Ждем вас, ждем, дорогие! — тепло приветствовали колхозники приехавших.

И вот открывается занавес. На сцене четким полукругом выстраивается хоровая группа. Она исполняет «Марш коммунистических бригад» композитора Новикова, «Что тебе нужно для счастья?» композитора Фляковского, «Юность верит в чудеса» Ледо-

ничкого. Затем ученица средней школы № 3 Гая Павлова читает стихотворение Тактомушева «Ленин в наших сердцах».

Очень тепло воспринимают слушатели выступление юной певицы — ученицы пятого класса средней школы № 1 Нины Гусаровой. Она исполняет частушки о семилетке, на зимние темы и вместе с Галей Павловой поет частушки на школьные темы.

Песни сменяются русской хороводной пляской, украинским гопаком, молдавским танцем. Ученики школы № 3 Сиплов, Овсянко, Мураликов, Ананич выступают с сатирическими куплетами «За это мы ручаемся». Фельетон Гаврилова «Разговор о воспитании» четко и хорошо читает отличница ученицы шестого «А» класса средней школы № 3 Наташа Удалова и ученица Аня Анастасенко.

Горячими аплодисментами награждают колхозники выступление учениц Соболевой, Удаловой и Марковой, исполнивших песни «Гуцулка» и «Марианна». С большим чувством прочел свое собственное стихотворение «Пусть вечно будет мир» ученик Ананич.

В заключение концерта юные участники агитбригады районного Дома культуры исполнили «Прощальную песню» и под бурные, долго не смолкающие аплодисменты сошли со сцены.

Так закончили свои весенние каникулы сланцевские школьники. Они не только весело и разумно провели свое свободное время, но и оказали хорошую пользу колхозникам, дав им замечательный концерт.

Н. ДЕНИСОВ.

## В КЛУБЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

Клуб ремонтно-технической станции является любимым местом отдыха механизаторов и их семей. После рабочего дня они собираются сюда посмотреть новый кинофильм, почитать свежую газету или журнал, взять в библиотеке интересную книгу. Два раза в неделю устраиваются вечера отдыха, которые посещает и городская молодежь.

Сейчас в клубе началась подготовка к знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, оформляются стенды о жизни и деятельности великого вождя трудящихся всего мира. Будет проведен кинофестиваль, посвященный В. И. Ленину.

Но в работе клуба есть серьезные недостатки. Одним из них является отсутствие кружка художественной самодеятельности. В РТС много молодежи, среди которой нашлось бы немало самодеятельных артистов. Но почему-то это-

му важному вопросу не уделяется внимания.

Плохо помогают в работе клуба комсомольская организация и ее секретарь Н. Никифорова. Именно комсомольцам следовало бы заняться организацией самодеятельности, привлечь к этому знающего, инициативного комсомольца, который бы взял на себя художественное руководство.

Нельзя умолчать и о работе комсомольского патруля. На вечерах отдыха очень часто появляются молодые люди в нетрезвом виде, которые недостойно ведут себя, грубят девушкам. По окончании вечера в гардеробе — беспорядок, толкучка, а комсомольский патруль всегда в стороне и наведением порядка не занимается.

Комсомольская организация должна обратить серьезное внимание на эти недостатки в работе клуба и помочь быстрее устранить их.

Г. ПЕТРОВА.

## Колхозные дояры

СОСНОВО. Однажды на комсомольском собрании колхоза «Родина» зашел разговор о том, как помочь правлению колхоза повысить продуктивность животноводства. Дело в том, что на ферме не хватало доярок, скот был обезличен.

— А почему бы нам, юношам, не взяться за доение коров? —

сказал Николай Самсонов. Вначале все засмеялись, а потом решили: Самсонов прав. На этом же собрании согласился стать дояром и Николай Шулепов. Прошел год, и юноши овладели новой профессией. Они получили в два раза больше молока, чем надаивали от этих же коров до их прихода на ферму доярки.

## ПОЛЕЗНЫЙ ОТДЫХ

В минувшее воскресенье, 27 марта, 95 работников жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» выезжали в Ленинград. Там они побывали на Дворцовой площади, у Исаакиевского собора, посетили музей Александра Сергеевича Пушкина.

Особенно много времени экскурсанты уделили ознакомлению с Эрмитажем. Здесь внимание всех привлекла ваза, выточенная умельцами XVIII века из моржовой кости. Очень понравились и другие изделия, а также картины Индии, Испании и других стран.

После посещения исторических и достопримечательных мест Ленинграда работники ЖКО побывали в кино, магазинах, сделали себе хорошие покупки и вернулись в Сланцы хорошо отдохнувшими.

В мае текущего года трудящиеся жилищно-коммунального отдела решили посетить древний исторический город Новгород, которому исполнилось 1.100 лет, а в июне намечено совершить экскурсионную прогулку на пароходе до Усть-Наровы.

З. ГАЛКИНА,

председатель культурно-массовой комиссии месткома профсоюза ЖКО комбината «Сланцы».

## Очередное занятие литературной группы

Позавчера в редакции газеты «Знамя труда» состоялось очередное занятие литературной группы, на котором члены ее — местные авторы обсудили вопросы о подготовке к знаменательным датам — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, празднованию 1 Мая и Дню печати. Выступавшие внесли свои предложения о создании литературно-художественных произведений к этим датам, высказали пожелание объявить на этот период конкурс на лучшее произведение.

На занятии состоялись творческий разбор и обсуждение произведений тт. Петровой и Симкина, в которых активное участие приняли тт. Мандрыка, Михалов, Венедиктов, Громова и другие.

Очередное занятие литературной группы состоится в среду, 13 апреля.

Сланцевскому райтопу ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ автотракторный механик, автослесарь, электросварщик.

Оплата труда по соглашению. Одиноком предоставляется общежитие.

Обращаться по адресу: Большие Поля, дом № 95, телефон 2-68.

АТЕЛЬЕ комбината бытового обслуживания города Сланцы (улица Кирова, дом № 19) принимает заказы на плиссировку тканей.

Строительному управлению № 6 преста № 31 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ арматурщики, плотники, бетонщики.

Обращаться по адресу: СУ-6 строительство цементного завода. Автобус № 7 с площади Ленина.

## ЗА РУБЕЖОМ



КУБА. В начале марта в порту Гаваны был взорван французский пароход «Ле Кувр», на борту которого находились боеприпасы, закупленные кубинским правительством в Бельгии. Взрыв явился результатом диверсии, совершенной врагами кубинской революции, которые хотят оставить Кубу безоружной в условиях усиливающейся угрозы вооруженной интервенции. Взрывом причинен материальный ущерб в 15 миллионов долларов. Около 100 человек было убито и более 200 ранено. Организаторы взрыва, надеявшиеся запугать кубинский народ, просчитались. Шестимиллионное население Кубы полно решимости отстоять завоевания революции.

НА СНИМКЕ: в районе порта после взрыва. Ведутся спасательные работы. Фото агентства Пренса Латина.

## На заседании комитета десяти по разоружению

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Очередное заседание Комитета десяти государств по разоружению проходило под председательством представителя Болгарской Народной Республики Тарабанова.

Как стало известно, представитель Чехословакии Носек в своем выступлении подробно изложил точку зрения чехословацкой делегации относительно будущей работы Комитета десяти. Носек отметил, что предшествующая дискуссия принесла известную пользу в смысле выяснения позиций сторон. Сейчас признается, как об этом было заявлено западными представителями, что основой работы Комитета десяти должна быть резолюция ООН от 20 ноября 1959 года, призывающая ко всеобщему и полному разоружению.

Носек далее подробно изложил основные меры, которые, по мнению социалистических стран, необходимы для практического осуществления всеобщего и полного разоружения. Эти меры включают роспуск вооруженных сил и уничтожение всех видов обычного и ядерного вооружения, полное прекращение производства и ликвидации всех видов ракетного оружия, уничтожение всех военных баз на иностранных территориях, запрещение военного производства, упразднение военных министерств и генеральных штабов, прекращение ассигнований на военные цели.

Все эти меры осуществляются в течение четырехлетнего периода под эффективным международным контролем, система которого разрабатывается наряду с подготовкой мероприятий по разоружению.

В этой связи чехословацкий делегат поставил перед западными представителями вопрос, согласны ли они с тем, чтобы эти мероприятия служили основой программы всеобщего и полного разоружения. Носек подчеркнул, что социалистические страны готовы обсудить любое предложение, которое ведет ко всеобщему и полному разоружению.

В заключение своего выступления Носек остановился на вопросах распределения мероприятий по этапам плана всеобщего и полного разоружения и о сроках выполнения этого плана.

Как указывают в журналистских кругах, в выступлении представителя Италии Каваллетти, который выступил после главы чехословацкой делегации, не затрагивалась основная проблема, стоящая перед Комитетом десяти, т. е. разработка плана всеобщего и полного разоружения. Каваллетти посвятил свою речь защите позиции западных представителей, пытающихся увести работу Комитета в сторону изучения технических вопросов, связанных с созданием контрольной организации.

Зам. редактора Н. ТЕРШКОВ

СОВХОЗ «РОДИНА»

производит закупку телят в возрасте с 2-х месяцев и выше по цене 6 рублей 10 копеек за один килограмм живого веса и производит контрактацию на дальнейшее воспитание телят у праждан. По контрактационным договорам совхоз продает концентраты по государственной цене.

Кроме того, совхоз покупает коров и нетелей, а также молодняк всех возрастов.

ДИРЕКЦИЯ